
Given large investment in new forms 
of public and non-motorised transport 
in Gauteng, how have transport modes 
taken for trips to work changed?
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How easy or di�cult do 
respondents find it to save money 
(by race)?

Very easy - easy
% %

Di�cult - impossible

African
1822

Coloured
37

White
37

Indian/
Asian

63 63 78 82

LIVELIHOODS & POVERTY

How does dwelling  type relate to 
levels of area satisfaction?

RDP house     69  18

Backyard informal     52   35Informal settlement     40   44
House in a complex     88   3

Flat     71  15
House on a separate stand      76   11

Satisfied 
with area

Dissatisfied 
with area

NEIG
HBOURHOOD

How does access to 
medical cover and 
private healthcare 
di
er (by race)?

Goes to private 
healthcare 
facilities (%)

Does not 
have medical 
insurance (%)

African
Coloured

White

Indian/Asian

82
64

3232
21

11

19

51

67

HEALTH
What do respondents think 
about the environment?

84%
feel that it is 
important to 
look after the 
environment

35%
of people agree 
that environmental 
factors such as air 
and water pollution 
have harmed them
or their family

61%
are worried 
about climate 
change

56%
are worried 
that Gauteng is 
going to run out 
of water

SUST
AINABILITY



Of these who tried to start a business 
the following breakdown applies

Too early to tell
22%
21%
15%

2011
2013
2015

Failed
40%
34%
45%

2011
2013
2015

My business 
is a success

21%
28%
27%

2011
2013
2015

My business was a 
success, I sold it / 
stopped running it

4%
4%
6%

2011
2013
2015

My business brings in some 
money, but not enough, so I have 
to do other things to earn income

13%
12%
7%

2011
2013
2015

Are respondents' own business 
prospects improving over time?

% of respondents who have tried to start a business

2011  14% 2013  18% 2015  15%

ENT
REPRENEURSHIP

Are those respondents who 
have had direct experience 
of a government department 
or institution satisfied?

YES | 38%
NO | 24%

YES | 37%
NO | 20%

YES | 36%
NO | 21%

Were you assisted 
within a reasonable 

amount of time?

Was government 
able to meet 
your needs?

Were you treated 
with respect 
and dignity?

GOVERNANCE

How does the Quality of Life index
mean vary by race?

QoL mean (out of 10)

6.20 Gauteng average

African

5.98

Coloured

6.35

Indian/Asian

6.91

White

7.05

QUALITY OF LIFE

How many respondents think 
that the following options would 
make Gauteng a better place?

The death 
penalty was 
brought back

48%

We all still 
believed in the 
rainbow nation79%
There were 
more parks and 
green spaces

77%

Corporal punishment 
(teachers hitting 
children at school) 
was brought back

48%

Every single infringe-
ment (regardless how 
minor) was dealt with 
extremely severely

52%

ASPIRATIONS FOR GAUTENG

What are respondents' opinions of the 
independence of institutions designed 
to protect South Africa's democracy?

people believe that the upcoming 
elections will be free and fair

people believe that the judiciary is 
free from government influence

people feel that the press is 
free to write what they like

people feel that corruption 
is the main threat to South 
Africa's democracy82%

50%

42%

52%
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